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Otazky k prijimacim zkouskam do navazujiciho magisterského studia Finance

Spravnych odpovédi u jedné otazky mize byt 0 aZz 4 ze CtyP testem nabizenych. Za chybné
zodpovézenou otazku (jakakoliv chyba) je 0 bodu, za spravné zodpovézenou otazku je 1 bod.

1. Pro uletni pfecené&ni majetkovych u€asti metodou ekvivalence je nutné znat:
a) hodnotu zakladniho kapitalu dcefiné spole€nosti
b) celkovou vysi aktiv dcefiné spole¢nosti
¢) hodnotu vlastniho kapitalu dcefiné spole¢nosti
d) hodnotu pohledavek dcefiné spole¢nosti

2. Soucasti pofizovaci ceny nakoupenych zasob je dle zakona o Ucetnictvi:
a) dopravné
b) clo
¢) naklady na opravy
d) kupni cena

3. Vynosem podniku je z u€etniho hlediska:
a) poskytnuti pljcky spoleénikovi
b) inkaso pohledavky na bézny ucet
c) prodej zbozi na fakturu
d) aktivace vnitropodnikovych sluzeb

4. Které z UCetnich vykazu ovlivni zad¢tovani nakupu materialu za hotové (ucetni doklad vydajovy
pokladni doklad), pokud G&etni jednotka o zasobach uctuje zplisobem A?
a) rozvahu
b) vykaz zisku a ztraty
c) vykaz o penéznich tocich
d) vykaz o zménach vlastniho kapitalu

5. Po zauctovani ucetnich odpisu dojde:
a) ke snizeni vysledku hospodareni
b) ke zvySeni vysledku hospodareni
c) ke snizeni penéznich prostredku
d) ke zvySeni penéznich prostfedkl

6. Zdariovacim obdobim pro dari z pfijmu fyzickych osob v CR mUzZe byt:
a) kalendarni rok
b) libovolnych 12 mésicu, které si fyzicka osoba ur&i a nahlasi je mistné pfisluSnému spravci dané
c) kalendarni Ctvrtleti
d) kalendarni pololeti

7. Kterou z uvedenych metod ocefiovani ubytku zasob stejného druhu nelze podle ¢eského zékona o
ugetnictvi v CR pouzit?
a) FIFO
b) LIFO
¢) klouzavy vazeny aritmeticky priimér
d) periodicky vazeny aritmeticky prGmér

Masarykova univerzita, Ekonomicko-spravni fakulta

Lipova 507/41a, 602 00 Brno, Ceska republika

T: +420 549 49 1710, E: info@econ.muni.cz, www.econ.muni.cz

Bankovni spojeni: KB Brno-mésto, CU: 85636621/0100, IC: 00216224, DIC: CZ00216224
V odpovédi, prosim, uvadéjte nase Cislo jednaci.



8. Ktera z nasledujicich ucetnich operaci ovlivni ve vykazu zisku a ztraty obchodni marzi?
a) prodej cennych papirl za hotové
b) prodej cennych papirt na fakturu
c) prodej vyrobkud za hotové
d) prodej zbozi na fakturu

9. Bé&zZné pojistné:
a) je pojistné stanovené za pojistné obdobi
b) je pojistné stanovené za pojistnou dobu
c) je rovno netto pojistnému
d) je vzdy splatné dnem pocatku soukromého pojisténi

10. Do pojistovaci €innosti pojiStovny dle zakona o pojiStovnictvi fadime:
a) poskytovani asistenénich sluzeb
b) spravu pojisténi
c) Setfeni pojistnych udalosti
d) zprostfedkovatelskou €innost provadénou v souvislosti s pojistovaci nebo zajisStovaci Cinnosti

11. Pojistény je osoba:
a) ktera muaze byt shodna s pojistnikem
b) na jejiz zivot, zdravi, majetek, odpovédnost za Skodu nebo jiné hodnoty pojistného zajmu se
soukromé pojisténi vztahuje
¢) vzdy shodna s opravnénou osobou
d) urcujici obmysleného (za pfedpokladu, ze pojistnik a pojistény jsou rizné osoby)

12. Pojisténi domacnosti:
a) je Skodovym pojisténim
b) je odpovédnostnim pojisténim
c) je obnosovym pojisténim
d) byva nazyvano také jako pojisténi nemovitosti

13. Mezi Cinnosti souvisejici s pojiStovaci ¢innosti fadime (dle zakona o pojistovnictvi):
a) vzdélavaci ¢innost v oblasti pojist'ovnictvi a jinych finanénich sluzeb
b) zprostiredkovatelskou €innost provadénou v souvislosti s pojiSt'ovaci nebo zajiStovaci
cinnosti
¢) poradenskou €innost souvisejici s pojisSténim fyzickych a pravnickych osob
d) likvidaci pojistnych udalosti

14. Pojistné nebezpedi je:
a) mozna pri€¢ina vzniku pojistné udalosti
b) shodny pojem jako pojistné riziko
c) definovano v zakoné o pojistné smlouvé
d) definovano v zakoné o pojistovnictvi

15. Zivotni pojisténi:
a) lze sjednat pouze jako obnosové pojisténi
b) nelze sjednat pojisténi pro pfipad smrti ditéte, ktera by nastala do 5 let jeho véku
c) se v CR vyskytuje ve formé& smluvniho povinného a smluvniho dobrovolného pojisténi
d) nemuZze pojistit pfipad jiné skute€nosti tykajici se zmény osobniho postaveni pojisténé osoby.

16. Mezi Zivelni pojistna nebezpedi nepatfi:
a) vichfice

b) zemétifeseni

c) terorismus
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d)

17.

a)

c)
d)

18.
a)
b)
c)

d)

19.

20.

a)
b)
c)
d)

21.

povoden

Provozni paka a standardni situace BEP-analyzy:

Ve standardni situaci BEP - analyzy pro vztah provozni paky kapitalové lehké firmy (PPkL) a provozni
paky kapitalové tézké firmy (PPxr) plati:

PPkL > PP«r

PPxL 2 PPkr

PPkL < PPkr

PPxL = PPkr

Finanéni struktura podniku:

V konceptu MM Il primérné naklady celkového kapitalu v zavislosti na podilu dluhu na celkovém
kapitalu

rostou

jsou konstantni

klesaji

vubec nezavisi

Analyza kritického bodu (BEP- analyza):

Pro bod nakladové ekvivalence (Qne) a bod zvratu (Qk) plati relace
Qne > Qk

Qne 2 Qk

OQne < Qk

Qne < Qk

Statické metody hodnoceni efektivnosti investic:

Staticka metoda ARR je principialné schopna brat v vahu cenu kapitalu
standardné

jen v pfipadé, Ze bude brat v Uvahu diskontovanou hodnotu zisku

jen v pfipadé, ze bude brat v ivahu diskontovanou hodnotu CF

jen v pfipadé, ze bude brat v uvahu diskontovanou hodnotu nakladd

Dynamické metody hodnoceni efektivnosti investic:

Defini¢ni vztah pro kritérium IRR ma podobu

IRR =} investic => NPV =} kladnych meziro&nich hodnot CF
IRR =} kladnych meziro€nich hodnot CF => NPV = } investic
IRR = cena kapitalu => NPV = } kladnych meziro¢nich hodnot CF
IRR = cena kapitalu => NPV = } investic

22. Srovnani dynamickych metod hodnoceni efektivhosti investic:

Metoda IRR povazuje za lepSi ten projekt

a) jehoz hodnota NPV je pro danou cenu kapitalu vétsi

b)

c)

d)
23

a)

jehoz hodnota NPV je pro danou cenu kapitalu mensi
jehoz hodnota NPV je na cené kapitalu nezavisla
jehoz hodnota NPV je pro vSechny hodnoty ceny kapitalu konstantni

Cena kapitalu:
Ocekavana vynosnost projektu (diskontni mira) definovana veli¢inou CAPM
s ristem Urokové miry statnich obligaci klesa

b) s rastem urokové miry statnich obligaci roste

<)

s rlstem inflaéni prémie klesa

d) s rustem inflaéni prémie roste
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Souvislosti majetkové a finanéni struktury podniku:
Defini¢ni vztah pro Cisty pracovni kapital (NWC) ma podobu

a) obézna aktiva + kratkodoba pasiva
b) obézna aktiva - kratkodoba pasiva
c) dlouhodoba pasiva + fixni aktiva

d) dlouhodoba pasiva — fixni aktiva

25.
a)

Bankovni soustava v CR je:
jednostupriova

b) dvoustupnova

c)
d)

26.
a)

tfistupnova
Ctyfstupriova

Hypotelni zastavni list je kryty:
hypote€¢nim Uvérem

b) zastavou nemovitosti

c)

potvrzenim hypote¢niho uvéru

d) jménim banky

27.
a)
b)
c)
d)

28.
a)
b)
c)
d)

29.
a)
b)
c)
d)

30.
a)
b)
c)
d)

31.
a)
b)
c)
d)

Factoring predstavuje:
fakturaci pohledavek
preuctovani pohledavek
obchod s pohledavkami
zapocet zavazkl

Zavazkova provize v bankovnictvi pfedstavuje:
poplatek za zavazek

poplatek za zaruku

poplatek za zpracovani

poplatek za nec¢erpanou ¢ast uvéru

Anuita je:

poplatek za smlouvu

splatka uvéru obsahujici urok i umor
Svycarska banka

zakladni podminka pro splaceni Gvéru

Hotovostni penize emituje v CR:
kazda obchodni banka

CNB

Ministerstvo financi

CNB i obchodni banky

Mezi alternativni a specialni bankovni obchody patfi:
elektronicky zprostfedkované bankovni obchody
factoring, forfaiting, leasing

pasivni obchody

obchody se statem

RPSN je:

oznaleni banky

ro¢ni primérna sazba nakladu

roéni procentni sazba nakladu

procentni sazba u revolvingovych uvérd splatnych na pozadani



33. Vyberte spravné(a) tvrzeni o akciich:
a) Akcie je majetkovym cennym papirem.
b) Akcie je cennym papirem, ktery vyjadiuje podil na majetku akciové spoleénosti.
c) Akcie je dlouhodobym cennym papirem, ktery nema stanovenu dobu splatnosti.
d) Akcie téze akciové spoleénosti mohou mit riznou jmenovitou hodnotu.

34. Na Burze cennych papirt Praha (BCPP) je mozné obchodovat s:
a) akciemi.
b) dluhopisy.
¢) investi¢nimi certifikaty.
d) futures.

35. P/S ratio se vypodita:
a) Cisty zisk na akcii/cena (kurz) akcie
b) cena (kurz) akcie/dividenda na akcii
¢) cena (kurz) akcieltrzby na akcii
d) cena (kurz) akcie/vlastni kapital na akcii

36. Mezi americké akciové indexy nepatfi:
a) DJIA
b) S&P 500
c) IBEX 35
d) TOPIX

37. ISIN je:
a) dluhopisovy index Burzy cennych papirti Bratislava (BCPB)
b) akciovy index RM - Systému
¢) mezinarodni alfanumericky kéd, kterym se oznacuji emise vefejné obchodovanych cennych
papira
d) dluhopisovy index Burzy cennych papiru Praha (BCPP)

38. Burzovni zprostfedkovatel v pasivni roli, jehoz ukolem je v systému fizeném pfikazy shromazdovat
nakupni a prodejni pfikazy, tyto pfikazy parovat a stanovovat kurz, je ozna€ovan jako:
a) tvdrce trhu
b) arbitrazér
¢) dohodce
d) senzal

39. Investiéni fondy mohou v Ceské republice dle zakona &. 189/2004 Sb., o kolektivnim investovani,
v platném znéni emitovat:
a) pouze podilové listy
b) akcie
c) pouze oteviené podilové listy
d) pouze uzaviené podilové listy

40. Short put oznaCuje v op&ni terminologii:
a) prodanou prodejni opci
b) prodanou kupni opci
c) koupenou americkou opci
d) koupenou evropskou opci
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